
Сценарий праздника 

«Новый год в шахматном королевстве» 

Задачи: 

1)Вовлечение детей в интерактивную игровую программу. 

2)Сплочение детского коллектива через участие в праздничных конкурсах и 

играх. 

3)Приобщение к традициям русской культуры новогодних праздников. 

4)Создание праздничного настроения. 

Ход мероприятия: 

Под веселую музыку дети хороводом входят в зал и встают вокруг елки. 

Ведущий: «Ребята, посмотрите как здесь красиво, все блестит, сверкает, и 

елочка нарядная нас встречает». 

Монтаж стихов детей про Новый Год и елочку. 

Хоровод «Вот какая елочка» 

Ведущий: «Ребята, а вы заметили сегодня и ковер какой-то необычный. Что-

то он мне напоминает. (Дети говорят, что это шахматное поле). И среди вас я 

вижу шахматные фигуры. Куда же мы попали? (ответы детей). Да это же 

настоящее шахматное королевство! Наверное нас здесь ждет много чудес! А 

может уже под елочкой лежат подарки от Деда мороза? (заглядывает под 

елку и находит там кувшин). Смотрите, тут какой-то кувшин! Если это 

подарок, то почему он один? Ребят- то много! И к тому же он совсем пустой. 

Что же с ним делать? Здесь наверное какая-то тайна!». 

Дети предлагают потереть кувшин. Ведущий просит всех тихонечко присесть 

на стульчики. Под звуки восточной музыки появляется Хоттабыч. 

Хоттабыч: « О, мудрейшие из мудрейших, умнейшие из умнейших, милые, 

дорогие ребята! Спасибо, что вызволили меня из этого кувшина. Зовут меня 

Хоттабыч. Мне очень много лет и я все про вас знаю. Вы любознательные, 

умные ребятишки и очень любите играть в шахматы. Поэтому хочу 

приподнести вам свой новогодний подарок! Он спешит к вам из самой 

сказочной Индии». 



Хоттабыч колдует с бородой. Появляются индийские девушки. 

Индийский танец. 

Одна из девушек вручает подарок детям – шахматы. 

Девушка: «Индия – страна, где впервые зародилась игра шахматы. Примите 

этот новогодний подарок от нас». 

Ведущий: «Спасибо вам, индийские красавицы. Оставайтесь с нами. Сегодня 

в шахматном королевстве новогодний карнавал!». 

Девушки остаются на празднике. 

Ведущий: «Спасибо и тебе, Хоттабыч!» 

Хоттабыч: «Это самые настоящие индийские шахматы, они научат вас быть 

дружными, искусными в игре». 

Ведущий: «Да ведь мы сейчас сможем разыграть праздничную шахматную 

партию посвященную Новому году! Эй, шахматные фигуры, подготовьте-ка 

поле шахматное для сражения. Все расставьте как положено». 

Дети расставляют шахматы и обнаруживают, что в коробке не хватает 

черных фигур. Все в недоумении. 

Ведущий: « Хоттабыч, это новогодний розыгрыш? Почему в коробке нет 

черных шахмат? Теперь уж и поиграть не получится». 

Хоттабыч: «Ай, яй, яй! Как же так? В Индии очень много колдунов.Но 

ничего, моя борода обладает большим волшебством. Я непременно верну всё 

черные шахматы!». 

Хоттабыч колдует с бородой. 

Звучит музыка и в зале появляется Черная Шахматная Королева. 

Хоттабыч:  «Ну наконец-то, волшебство мое действует! Появилась черная 

королева, сейчас и все остальные фигуры появятся». 

Черная Королева: «А вы что, играть собрались здесь? Черных фигур не 

дождетесь. Накануне праздника они проиграли белым фигурам две партии 

подряд и очень меня этим рассердили. Я наказала их по-королевски: 

запретила им играть в шахматы». 



Дети, ведущий и Хоттабыч вступают в беседу, что в любой игре, как и в 

шахматах, главное поиграть, а не обижаться на выигравших или 

проигравших, просят позволить черным шахматам играть. Ведь это так 

грустно – быть наказанным в праздничный день! 

Королева неохотно соглашается. 

Черная Королева: « Ну так и быть, уговорили. Верну вам черные шахматы, 

но сначала отгадайте мои загадки. Хочу проверить, хорошо ли вы знаете 

шахматы?» 

Загадки: 

1) Не живет в зверинце он 

           И не весит сорок тонн 

           Но и ловок и силён  

           Догадались? Это …(слон). 

2) Узнать его легко: он с гривой 

          С осанкой важной, горделивой, 

          Красавца этого не тронь! 

          Узнали кто это? Это…(конь). 

3)  Коль пешки смело в бой пошли 

           Дрожат от страха короли! 

           А теперь тебя мы спросим, 

          Сколько белых пешек?...(восемь). 

4) Этот важный господин 

          Захватил всю власть один 

         Слушаться его изволь 

         Кто это такой?..(король) 

За ответы на загадки Черная Королева отдает Черного Короля. Ставим его на 

доску. 

Ведущий: «А мы знаем, что это за фигура». 



Ребенок в костюме черного шахматного короля читает стихотворение: 

«Я важный шахматный король 

Беру над своим войском шевство 

Пока я жив, играю роль, 

И процветает королевство!» 

Черная Королева: «А это что за незнакомые фигуры в зале? На шахматы они 

не похожи». 

Ведущий: «А это и не шахматы вовсе. Это наши снеговички, которых так 

любят лепить зимой дети из снега». 

Черная Королева: «Любопытно. Лепить? Да еще и из снега?» 

Ведущий: «А с ними еще и снежиночки». 

Черная Королева: «Тогда повелеваю! Пусть они покажут себя во всей красе!» 

Танец снеговичков и снежинок. 

Черная Королева: «Понравились мне ваши снежные фигуры. Получайте за 

это от меня фигуру». 

Ведущий:  «Ребята, а среди вас есть такая фигура?» 

Ребенок в костюме черного шахматного слона читает стихотворение: 

«Зовусь слоном иль офицером, 

Хожу я по диагонали 

Все поле под моим прицелом 

Ценней фигуры вы не знали». 

Хоттабыч ставит фигуру слона на доску. 

Черная Королева: «А как еще зимой можно повеселиться?» 

 

Дети называют зимние забавы. 

Ведущий: «А ты вставай с нами в хоровод, мы тебе и покажем и научим». 

Инсценировка песни «Снег-снежок». 



Черная Королева: «Понравилось мне как поют и играют ваши малыши. А 

ведь в нашем шахматном королевстве тоже есть много малышей пешек. И я 

хочу вернуть их, пусть они тоже поиграют.» (возвращает черные пешки). 

Хоттабыч забирает пешки и расставляет их на шахматной доске. 

Хоттабыч: «Маленькая, да удаленькая эта пешка. А среди вас, ребята, есть 

такая фигура?». 

Ребенок в костюме черной пешки читает стихотворение: 

«Хотя называюсь я пешкой простой, 

Бываю и сильной фигурой порой. 

Могу даже шах королю объявить 

Не смогут как я даже кони ходить». 

Черная Королева: «Ну а за эти две фигуры нужно побороться. Так просто я 

вам их не отдам. А потому повелеваю устроить новогодний забег».  

Ведущий: «А это как?» 

Черная Королева: «А вот так, на коньках! Да чтоб кто быстрее! Да чтоб в две 

команды!» 

Хоттабыч: «Ну тогда я к себе ребят в команду приглашаю». 

Эстафета «Кто быстрее доскачет на лошадках». 

Черная Королева: «Веселая у нас игра получилась. Возвращаю вам эти 

фигуры». (Отдает черного коня и ладью) «Да расскажите, что вы о них 

знаете?» 

Дети-шахматы читают стихи про шахматного коня и ладью. 

 

 

 

Конь: 

 «Буквой «Г» скакать умею 

Конь я сильный и отважный 



Плыть ладьей я не посмею, 

Мчусь по клеткам очень важно». 

Ладья:  

« А я ладья – подобно башне 

Как конь по полю не виляю 

Хожу я прямо, как по пашне 

Об этом всем я заявляю». 

Хоттабыч ставит эти фигуры на доску. 

Ведущий: «Хоттабыч, посмотри, все ли фигуры на месте?» 

Хоттабыч: «О, мудрейшая из мудрейших, уважаемая Черная Королева, не 

хватает лишь твоей фигуры». 

Черная Королева: « А вы еще про меня ничего не сказали.» 

Ребенок в костюме черной королевы читает стихотворение: 

«Зовут Ферзём, иль королевой,  

Фигуру статную мою. 

Поставлю справа шах и слева 

Фигуре главной – королю». 

Черная Королева отдает свою фигуру. 

Ведущий: «Спасибо тебе, Черная Королева! А нам осталось лишь все 

правильно расставить. А ну-ка шахматные фигуры – потрудитесь!» 

Под музыку дети-шахматы расставляют все фигуры на доске. 

Ведущий: «Хоттабыч, какой же чудесный новогодний подарок ты нам всем 

подарил! Спасибо!» 

Хоттабыч: (Колдует бородой)  «Так пусть же сейчас будет разыграна 

праздничная шахматная партия!» 

Ведущий: «Шахматы, занимайте свои места!» 

Танец «Дружные шахматы». 



Черная Королева: «Прелестно! Прелестно! И вправду очень красивая 

праздничная партия получилась. Я довольна своими черными фигурами. А 

мне пора уходить, ведь игра закончена». 

Ведущий: «Что ты, Черная Королева, а праздник-то еще продолжается. Мы 

ждем самого главного гостя – Деда Мороза! 

Черная Королева: «Так и быть, останусь! Хочется мне познакомиться с 

Дедом Морозом». 

Хоттабыч: «И я его никогда не видел!» 

Ведущий: «Так давайте его позовем!» 

Дети зовут Деда Мороза. 

С песней «Весь год трудился я не зря» входит в зал Дед Мороз. 

Дед Мороз: 

 «Добирался долго я 

Заждались вы все меня, 

Приветствую всех зрителей 

И вас, мои дорогие 

Послушные и озорные. 

Я – веселый Дед Мороз, 

Гость ваш новогодний,  

От меня не прочьте нос –  

Добрый я сегодня! 

Помню ровно год назад 

Видел этих я ребят. 

Год промчался словно час 

Я и не заметил – 

Вот и снова среди вас 

Дорогие дети!» 



Дед Мороз проводит игру с детьми и со зрителями «Ты, да я, да мы с тобой». 

Зажигает на елке огни со словами: 

 ««Сникерс», «Марс» и «Милки уэй» 

Елочка, зажгись скорей!» 

Дети дарят в подарок Деду Морозу песню «Новый год». 

Игры с Дедом Морозом «Заморожу», «Снежная метель». 

Дед Мороз выбирает себе снегурочку среди мам, игра «Попади в цель». 

Прочтение стихов для Деда Мороза и Снегурочки. 

 Хоровод детей с родителями «В лесу родилась елочка». 

Сюрпризный момент – дети находят новогодние подарки в большой 

шахматной фигуре – пешке. 

Дед Мороз: «Что ж друзья, пора прощаться 

В путь дорогу собираться. 

Ну а в будущем году 

Вновь я в гости к вам приду! 

Будьте все здоровы! 

Пусть вас счастье ждет! 

Пусть веселым радостным 

Будет Новый Год!» 

Все персонажи:                         С новым Годом! 

С новым счастьем! 

До новых встреч! 


